



«Мысли, идеи и дела Ленина являются для нас путеводной звездой!»

21 января – День памяти В.И. Ленина и одновременно – день смотра сил и определения целей в борьбе за лучшее и справедливое будущее.

В этот день и в Москве, и в Ленинграде, как и во всех регионах нашей страны, состоялись памятные мероприятия. Они были организованы КПРФ. В связи с этим в редакцию газеты пришли многочисленные письма, рассказывающие о том, как они проходили.

Центральным из них было торжественное возложение цветов к Мавзолею В.И. Ленина на Красной площади. Предлагаем вниманию читателя выступление Председателя ЦК КПРФ Г.А. Зюганова, обращенное к гражданам нашей страны.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ, Руководитель фракции КПРФ в Госдуме

Путь человечеству

– Сегодня – День памяти Владимира Ильича Ленина. Тогда, в 1924 году, перестало биться сердце этого великого человека. Но его мысли, идеи, дела были настолько велики и могучи, что они осветили не только прошлый век, но и сегодня являются путеводной звездой для всех честных, умных, мужественных и волевых людей.

Всем очевидно, что без справедливости и дружбы народов наша планета обречена. Сегодня эти идеи озвучивают практически все политические силы – каждый под своим углом зрения. Капитал считает справедливым, если он и дальше будет грабить и насиловать нашу стонущую планету, экологическая катастрофа которой стала для многих очевидной – не случайно этот вопрос на открывшемся форуме в Давосе вошел в главную повестку.

Межгосударственные конфликты стали основным содержанием вчерашнего выступления Трампа во время его инаугурации, потому что в мире запахло большой войной, которая может спалить все человечество.

Ленин первым на этой уникальной планете заявил, что надо прекратить бойню Первой мировой войны – заключить мир без аннексий и контрибуций. Впервые эта идея прозвучала из его уст, и сегодня она настолько же актуальна, как и тогда: каждый живущий понимает, что не будет счастливых детей и внуков, если на планете не восторжествует мир. Вчера первое, о чем заявил Дональд Трамп – то, что он уберет планету от Третьей мировой войны, которая фактически уже полыхает.

Я считаю, что дела Ленина, прежде всего, воплотились в его гениальном плане возрождения российской государственности. Когда сегодня некоторые нагло забывают доками Мавзолея или небрежно бросают камни в сторону Советской эпохи, они забывают о том, что Россия существует на планете более тысячи лет (а таких стран всего десятков) и существует в XXI веке только благодаря ленинско-сталинской модернизации, которая спасла нашу государственность.

Ленин предложил восстановить ее на базе труда, а не капитала: на базе дружбы между народами, а не на национальных предрассудках; на базе созидательной науки и образования. Он предложил каждому молодому человеку получить бесплатное образование, первое рабочее место и восьмичасовой рабочий день.

А для женщин он учредил, по сути, два десятка льгот, начиная с декретного отпуска. Вдумайтесь – тогда впервые эти мысли прозвучали на планете как великодушная песня будущего человечества!

Должен вам сказать, Советская власть реализовала все это в считанные годы: благодаря ленинской тактике распавшуюся империю вновь собрали в течение всего пяти лет. В.И. Ленин сумел мобилизовать все лучшие силы русского общества для проведения в жизнь планов прорыва: верстки и военного коммунизма, продналога и НЭПа. И тогда же страна одержала победу в Гражданской войне, расколотив интервентов Антанты, пришедших оккупировать и разделить Россию на два десятка лоскутов по плану американского президента Вильсона.

Сегодня иногда небрежно говорят о «философском пароходе», на котором якобы уехали из страны некоторые таланты. Да, они уехали и попробовали себя за рубежом, прославившись в том мире по американскому плану президента Вильсона. Но, когда они увидели, как Гитлер взял Советскую Страну за горло, они максимально способствовали нашей победе и защищали великую русскую, советскую цивилизацию.

Я хотел бы, чтобы Владимир Путин услышал сегодня призыв Ленина к тому, чтобы вести войну против нацизма-фашизма (которыми руководит американское ЦРУ) по-настоящему – мы обязаны эту войну выиграть в любом случае.

Я сейчас посмотрел, как по всем телеканалам славят Трампа – но, думаю, сперва надо определить: за какие такие заслуги его хвалят? В свой прошлый срок Трампу не дали развратиться «вашиingtonское болото». Да, ему подставили вице-президента, который сбежал; да, его советники оказались агрессивными войсками, готовыми разжечь новую мировую войну. Но ты же сам подбираешь себе команду, обещаешь решить все вопросы (в том числе, войны на Украине) чуть ли не за 24 часа. Конечно, все прекрасно понимают, что это фигура речи, и для решения данных проблем надо, прежде всего, исходить из комплексных вопросов безопасности.

Вчера президент Путин поздравил Трампа с вступлением в должность и, считаю, правильно сделал. Но тут же предельно ясно донес нашу позицию: мы не только за мир по

линии фронта, но и за мир во всей Европе, за мир и безопасность для будущих поколений своей страны. Но для обеспечения такого мира надо быть умными, сильными и успешными.

Недаром, еще во время Гражданской войны, первое, что сделал Ленин, – были учреждены 40 уникальных институтов. Они позволили нам преодолеть отставание, в том числе, и в ядерном вооружении – когда американцы сбросили свои атомные бомбы на Хиросиму и Нагасаки. Такое укрепление советского народного духа и есть пример для нашей власти.

Но закон, согласно которому уничтожается вся корневая система советского управления, начиная от Дальнего Востока и заканчивая Калининградом, и его принявшие – это пятая колонна, продолжающая галить.

Сейчас академик Кашин, выступая на заседании фракции, сказал: протаскили закон о сельском хозяйстве, по которому надо максимально прижать тех, у кого свой огород и дача – завтра перекроют все каналы и будут заявлять, что «вы вне сельского хозяйства».

И, куда ни ткнешь: везде примерно то же самое. Эта «баба-ЕГЭ» уже десять лет насилует нашу выдающуюся советскую школу, с которой все брали пример. А сейчас учащиеся просто тычут пальцем, они не в состоянии ответить на простейшие вопросы: не знают, как родилась Российская империя, Советская власть. Так они, готовясь к восьмидесятилетию Победы, не знают, кто такие советские вожди и полководцы. И сейчас уже готовится закон, по которому эту ЕГЭ пропихивают в учебные заведения технического образования.

Мы на днях проведем круглый стол для того, чтобы показать, как действует эта диверсия – все эти протаскивания пятой колонны. И как единороссы, сидя в Кремле и в правительстве, осуществляют преступную политику по отношению к нашей стране.

Мы сегодня видим, как из загаженного Черного моря выгребают эту грязь – напoли мазутом фактически все побережье от Сочи до Одессы: земля, которую мы осваивали 300 лет. Там у нас отдыхали сотни тысяч детей – одних пионерских лагерей там около сотни. А наша Анапа – лучшее место на земле, где горный воздух смыкается в одной точке с морским и степным. И, обратите внимание: три недели ничего не делали, пока президент не стукнул ку-

лаком – тогда побежали разбираться с этой катастрофой.

Все это жульё и ворье, которое нахлыло на эксплуатацию ресурсов, принадлежавших раньше народу; все эти Чубайсы и Гайдары, распродавшие их по дешевке; вся эта воровская свора продолжает нагло эксплуатировать наши богатства. Они загнали в штормовое море две ржавых лоханки «река-море», которым уже за пятьдесят лет.

Все СМИ сегодня рассказывают, как волонтеры убирают загаженный берег, но ни слова о том, как жульё ответит за катастрофу. В «Крокус-Сити» погибли 145 человек, почти 500 ранены – кто виноват? Такой вопрос персональной ответственности Ленин всегда ставил ребром.

Когда возник вопрос о Брестском мире, Ленин сказал: пусть мы сегодня потеряем территории, но спасем «советский корабль», и когда он уверенно поплывет, мы выбросим за борт все эти договоренности. А если мы не заключим сейчас соглашение, нам негде будет строить Советскую власть.

Когда встал вопрос выживания рабочего класса – ввели продразверстку, а политика НЭПа поддержала тех, кто занимается товарным производством. И для электрификации страны был создан план ГОЭЛРО.

Недавно ко мне пришли молодые люди и спросили: почему Вы так активно все это пропагандируете? Сегодня на 3D-принтере можно напечатать плоть и сердце, но на нем никак не сделают ни мозги, ни волю, ни совесть, ни память. Тем и отличается человек от всего остального мира, что он в состоянии это помнить и реализовать в нужном направлении.

Ленин показал, как и что нужно делать в чрезвычайных условиях, он показал пример гениальной стратегии, уникальной тактики и мощной политической воли. И вся эта шантрапа, которая сегодня поднимает руку и голос против Ленина – сойдет, как грязная накипь из тела нашей планеты.

Ленин своими делами, социализмом, справедливостью, своими победами осветил новый путь человечеству. И я уверен, что в этом веке такой путь станет главным магистральным направлением развития всей земной цивилизации. Напомню, мы наметили крупнейший антифашистский форум: делегаты из более чем ста стран встретятся этой весной в Москве и Минске. С Днем памяти!



Луганск

Фото: Пресс-служба Луганского рескома КПРФ

Смести фашизм, возвеличить Победу!

«Когда в Краснодаре установился режим нацистской оккупации, Сергей одним из первых задумался об организации антифашистского Сопротивления...»

Вокруг Тюленина быстро сформировался кружок друзей-единомышленников. В него входили Володя Куликов, Степа Сафонов, Леня Дадашев и Валерия Борц...

Вот так, с первых же дней оккупации, Сергей сплотил вокруг себя смелых, надежных ребят и начал борьбу против захватчиков...

Сергей Тюленин возглавил боевую ячейку «Молодой Гвардии».

Самые смелые, опасные и дерзкие операции поручались его группе. Маленький, подвижный, стремительный юноша-подросток, вспыльчивый, задорный и до отчаянности смелый, Сергей быстро завоевал в

подпольной организации славу страшного боевика, инициативного мстителя»...

«Это был очень настойчивый человек, он всегда добивался того, чего хотел. Сильный характер – такого не согнешь. И его не согнули... Как хорошо и тепло было с ним, как радовался он удаче, как выпрямлялся, когда надвигалась опасность! Смелый и предприимчивый, он был нашим любимцем»...

«Честный и до безрассудства смелый, он нередко на свой риск где-то взрывал немецкие машины, портил связь, действовал активно, соображаясь с обстоятельствами. Сердце его кипело, он был яростным мстителем, и надо сказать, что делал он все хорошо, умело, ловко. Бывали случаи, что штаб останавливал его намерения, слишком горяч и нетерпелив был Тюленин»...

□□□

Это небольшой отрывок из материала лауреата премии «Слово к народу» Равиля Байбурина, посвященный Сергею Тюленину, который мы публикуем сегодня в приложении «Голос народа». По сути, эти строки посвящены судьбе миллионов «детей войны», их самоотверженной борьбе за свободу и независимость нашей Родины. Как видно на фотографии, дети тоже были в числе участников знаменитого Парада Победы 45-го.

Тема защиты Подвига Народа всегда была одной из ключевых в идейно-теоретической и практической борьбе коммунистов. Готовясь к юбилею Победы, Президиум ЦК КПРФ принял на прошлой неделе специальное Постановление «О 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов».

Его текст мы публикуем на 2-й странице.



Счастливы «парад мальцов» рядом с Красной площадью Фото из открытых источников

Сегодня в приложении к «Советской России» — газета из писем наших читателей
«ГОЛОС НАРОДА»

Галина МОХНАЧЕВСКАЯ
Очерк о 10-м герое Якутии

Валерий КИРИЛЛОВ
Дневник писателя

Равиль БАЙБУРИН
Звезда Краснодона

Постановление Президиума ЦК КПРФ

«О 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

(Пр. №148/03 от 16 января 2025 года)

80 лет назад отремели залпы самой страшной и разрушительной войны в истории человечества. Ее события втянули в свою орбиту сотни миллионов человек. На полях сражений были применены все виды вооружений, включая ядерное. Амбиции претендовать на мировое господство были оплачены десятками миллионов жизней.

Вторая мировая война явилась прямым следствием господства буржуазных отношений. Чудовищным порождением капитализма стал фашизм – наиболее реакционная и уродливая форма диктатуры финансового капитала. В числе «крестных отцов» фашизма выступили олигархические круги США, Великобритания, Франция. Соглашение о коллективной безопасности с СССР они предпочли договору с Гитлером и порочную политику «умиротворения агрессора».

Своей линией на мировой арене советское правительство не позволило империалистическим державам объединиться в единый антисоветский блок. Сталкнувшись с предательской игрой США, Великобритании и Франции, сталинское руководство приняло решение подписать пакт о ненападении с Германией. В результате были выиграны два бесценных года ради укрепления обороноспособности страны.

Ключевым звеном Второй мировой войны стала Великая Отечественная война советского народа против фашистской агрессии. Именно СССР вынес основную тяжесть борьбы с фашистским блоком. На советско-германском фронте воевали свыше 3/4 общего количества вражеских дивизий. Здесь происходили самые масштабные события. Именно здесь людские потери были трагически огромны. 27 миллионов советских граждан лишились жизни.

Несмотря на поражения первых недель войны, гитлеровский блицкриг был сорван. В отличие от стран Европы, наша земля не стала местом триумфальной прогулки для войск вермахта. Каждый ее метр давался захватчику жестокой кровавой ценой.

Советское правительство и Коммунистическая партия провели титаническую работу по мобилизации экономики и переводу народного хозяйства на военные рельсы. Эвакуация промышленных предприятий из западных областей в южные и восточные регионы страны по своему характеру, скорости и масштабам стала явлением, не имеющим аналогов в мировой истории.

В чрезвычайной обстановке был образован Государственный Комитет Оборон, который возглавил И.В. Сталин. Меры, принятые ГКО по развертыванию вооруженных сил, подготовке резервов, обеспечению их вооружением, снаряжением и продовольствием, имели огромное значение. Уже в декабре 1941 года немецким войскам был нанесен мощный контрудар в битве под Москвой. Не дав нацистским войскам прорваться в столицу, Красная Армия разведала миф о непобедимости фашистской Германии.

Через год под Сталинградом захватчики познали позор поражения, отступление и массовое окружение. В 1943 году в битве на Орловско-Курской дуге вместе с отборными частями вермахта были разбиты надежды Гитлера на мировое господство. Фашисты окончательно утралили стратегическую инициативу. Изгнав врага с родной земли, советские войска начали освободительную миссию в Европе.

Красное Знамя Победы над рейхстагом возвестило миру об уничтожении всемирного зла. Безоговорочная капитуляция Германии окончила священную войну Советского Союза с нацизмом и стала предвестием разгрома японского милитаризма.

Разгром гитлеризма не был простым «стечением обстоятельств». Победа 9 мая 1945 года – закономерное продолжение Великой Октябрьской социалистической революции. Ленинско-сталинская национальная политика сплотила народы страны в дружную семью – Советский Союз. «Броню» Победы выковали масштабные достижения народной власти: индустриализация, коллективизация, культурная революция. С этой броней металла и силой человеческих душ не справилась фашистская орда, подчинившая почти всю Европу.

Великая Победа явилась следствием духовно-нравственного превосходства советского человека. Патриотизм граждан СССР оказался многократно крепче слепого фанатизма запевал германского национал-социализма. Мощь идей марксизма-ленинизма сломила черную силу теорий о расовом превосходстве.

Колоссальная роль в воспитании советского человека сыграла Коммунистическая партия. В суровые годы войны неизменным залогом ратных и трудовых побед являлся личный пример коммунистов, убежденно сражавшихся на каждом рубеже – в окопе, у станка, в партизанском краю. Около трех миллионов коммунистов сложили свои головы на алтарь Победы. Каждый второй, павший в бою, – коммунист или комсомолец. Один только этот факт уничтожает все подленькие либеральные измышления о победе народа вопреки советскому строю.

Великая Победа над фашизмом стала возможна благодаря массовому героизму солдат и сержантов, командиров и политработников, партизан и подпольщиков. Неотъемлемый вклад в ее достижение внесла самоотверженность тружеников тыла.

Всем советскому народу стали известны имена командиров прославленных партизанских отрядов и соединений – С.А. Ковпака, А.Ф. Федорова, В.И. Козлова, А.Н. Сабурова, П.П. Вершигоров, М.И. Наумова. Всего в тылу врага действовало около 6 тысяч партизанских отрядов и 300 соединений. В их рядах сражались более одного миллиона человек.

Благодаря труду советских ученых и конструкторов, рабочих оборонных предприятий Красная Армия получала передовую технику в нарастающих объемах. Врага громили танки Т-34, гвардейские минометы «Катюша», самолеты Ил-2, Як-7, Ла-5 и другое оружие Победы.

Советское военное искусство оказалось на голову выше германской военной шко-

крепит международный фронт антифашистских, антиимпериалистических сил.

Водворот все новых и новых событий не должен принизить значимость и величие Победы советского строя, социалистической системы и многонационального народа СССР. Силы общественно-политического прогресса не вправе допустить фашистского реванша. Задачи борьбы с неофашизмом, достижения справедливого и равноправного миропорядка в XXI веке вновь исключительно актуальны.

С момента своего возрождения КПРФ ведет неустанный борьбу против искажения прошлого, защищает истинный смысл Победного Мая. Сегодня, одержав моральную победу над неолиберальной догматикой, коммунисты вскрывают язык казенного патриотизма, за которым маячат попытки исказить смысл и значение подвига героев-антифашистов. Именно этой коварной задаче служит позорная драпировка Мавзолея Ленина к священному дню 9 Мая, замалчивание роли Сталина и партии большевиков в достижении Победы, попытки реабилитации нацистских приспешников Краснова и Шкуро, штамповка лживых и оскорбительных для национального сознания киноподделок о войне.

Долг коммунистов – защищать нашу Великую Победу, ее бессмертный подвиг и значение, ее глубинный смысл. Мужество отцов и дедов зовет нас быть достойными их героических свершений.

Президиум ЦК КПРФ постановляет:

1. Секретариату ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии разработать комплекс мероприятий с целью широкого празднования 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Привлечь к их осуществлению широкий круг ветеранских, молодежных и других общественных объединений. Провести в честь знаменательной даты торжественные вечера, акции памяти, круглые столы, научно-практические конференции и семинары.

2. Комитетам КПРФ всех уровней, первичным партийным отделениям, всем коммунистам строить свою деятельность, основываясь на анализе, оценках и выводах, представленных в материалах майского 2023 года, майского и октябрьского 2024 года пленумов Центрального Комитета, посвященных задачам борьбы с фашизмом.

Настойчиво вести квалифицированную идеологическую борьбу против фальсификаций истории. Добиваться восстановления в общественном сознании подлинного значения Великой Победы, ее тесной связи с социалистическим характером советского общества. Рассматривать ее как ярчайшее свидетельство превосходства социализма над капитализмом. Отстаивать недопустимость пересмотра фундаментальных исторических и политических оценок Второй мировой войны.

3. Редакция газет «Правда» (Коммунистическая Б.О.) и «Советская Россия» (Чикаго В.В.), интернет-сайта ЦК КПРФ (Анхоский С.Э.), телеканала «Красная линия» (Миллер В.В.), журнала «Политическое просвещение» (Грызлов В.Ф.), печатным и электронным изданиям комитетов партии систематически осуществлять публикацию материалов в честь годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Пропагандировать позицию КПРФ по ключевым вопросам советской истории.

4. Отделу ЦК КПРФ по агитации и пропаганде, Центру политической учебы Центрального Комитета (Анхоский С.Э., Музаев М.С.) подготовить и рекомендовать к изданию комплект пропагандистских материалов, посвященных подвигу советского народа в годы Великой Отечественной и Второй мировой войн.

5. Комитетам региональных и местных отделений КПРФ обратить внимание на популяризацию документальных фильмов телеканала «Красная линия», раскрывающих суть и механизмы жизнедеятельности советского государства, обеспечивших Победу над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом. В их числе киноработы: «Объединенная Европа против СССР», «Угрожение ближнего», «Мы наци», «Великий государственный», «Мы наци, мы новый...», «Модель Сталина», «Советский человек».

6. Учредить памятную партийную медаль в ознаменовании 80-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Комитетам КПРФ организовать торжественное награждение медалью активных партийных и общественных деятелей, вносящих личный вклад в продолжение дела Великой Победы над фашизмом.

7. Секретариату ЦК КПРФ активизировать подготовку к проведению в апреле 2025 года II Международного антифашистского форума. Рассматривать его в качестве одного из важнейших событий текущего года.

8. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на Секретариат ЦК КПРФ.

Г.А. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ



Евгений Халдей/ТАСС



Александр Щербак/ТАСС

«Сириус» Интенсивная программа

В Университете «Сириус» готовят специалистов по ремонту научного оборудования. Первая интенсивная программа подготовки кадров в этом направлении была разработана специалистами «Сириуса».

Как сообщили в пресс-службе университета, интенсивная программа дополнительного образования для обучения квалифицированных кадров по техническому обслуживанию и ремонту лабораторного оборудования создана специалистами Научно-технологического университета «Сириус» совместно с профильными экспертами.

Разработанная программа должна объединить практики по бесперебойной работе технологического оборудования. Сейчас российские центры коллективного пользования оснащены оборудованием преимущественно зарубежного производства. Разработанная программа предложит отечественные решения для их эффективной работы по исследованиям и решению задач науки и производства.

Старт первого курса программы запланирован на апрель этого года. Второй поток обучения должен начаться в октябре. Специалисты нового центра по ремонту и обслуживанию высокотехнологического оборудования в лабораторном комплексе Университета «Сириус» проведут курс для руководителей центров и ведущих инженеров со всей страны.

О.Н. СМОЛИН, депутат Госдумы (КПРФ)

Законопроект об «удвоении» ЕГЭ: ошибка или провокация?

Уважаемые коллеги! Уважаемый Вячеслав Викторович!

Вскоре страна отметит Татьянин день, и самое время поговорить о защите прав студентов. В данном случае – студентов средних профессиональных учебных заведений.

Группой депутатов различных фракций в Госдуме внесен проект Федерального закона, авторы которого под предлогом заботы о качестве профессионального образования предлагают резко расширить сферу применения ЕГЭ в отношении выпускников учреждений СПО, поступающих в вузы. Для этого предлагается оставить право поступать в университеты по внутренним экзаменам только для тех, кто продолжает образование по профилю, который получил в СПО.

Мы считаем такой законопроект ошибочным и вредным. Вот 10 аргументов в пользу нашей точки зрения.

1. Ложная концепция. Мы всегда считали, что вреда от ЕГЭ больше, чем пользы, и сферу его применения нужно сокращать. Законопроект ведет в прямо противоположном направлении.

Позиция депутатов от оппозиционных фракций вызывает изумление: летом и осенью прошлого года был очень широко о полной отмене ЕГЭ; теперь депутаты тех же фракций и нередко с теми же фамилиями выступают за расширение сферы его применения. Удивлению нет предела!

В отличие от наших коллег, которые требуют похоронить ЕГЭ, то резко расширить сферу его применения, мы всегда предлагали самый мягкий вариант: перевести ЕГЭ в добровольный режим. Это позволило бы желающим из регионов поступать в московские и питерские вузы, но избавит от «дрессировки» сотни тысяч старшеклассников.

2. Ложная аналогия со ступенями высшего образования.

Мы всегда выступали за то, чтобы в вузах образование первой ступени (бакалавр, специалист) и образование второй ступени (магистр) были совместимыми. Но аналогии с тем, что предлагают авторы законопроекта, здесь нет.

Магистратура длится два года, и научиться за это время совершенно новой специальности вряд ли возможно. Базовая же ступень высшего образования теперь будет длиться от четырех до шести лет, и за это время выпускник вполне способен освоить новую профессию. Зачем ограничивать его право?

3. Ограничение прав университетов.

Действующий закон и Порядок приема в вузы дают возможность самим университетам при необходимости принимать абитуриентов после среднего профессионального образования на основании ЕГЭ. Большинство вузов этим правом не пользуются. Но авторы законопроекта, видимо, полагают, что депутаты умнее ректоров, ученых советов и хотят присвоить себе

то право, которое в настоящее время предоставлено вузам.

Обосновывая необходимость закона, его авторы рассказывали журналистам, что хотят помешать бухгалтеру стать врачом. Однако нам таких случаев обнаружить не удалось. Это фантастика, причем абсолютно не научная.

Вот вам «неубиваемый» аргумент: обязательному ЕГЭ в России уже 15 лет. Но качество высшего образования значительно ухудшилось. Кто не знает, что в стране все труднее найти высококвалифицированных специалистов в разных областях, особенно инженеров и конструкторов? И ЕГЭ здесь не единственная, но важная причина.

4. Вред среднему профессиональному образованию.

Не секрет: ЕГЭ разрушает систему общего образования в школе, поскольку старшеклассники всерьез изучают только предметы, которые собираются сдавать в форме ЕГЭ. Теперь нам предлагают разрушить систему профессионального образования: вместо того, чтобы готовиться к будущей профессии, студенты СПО будут «дрессироваться» на ЕГЭ.

5. Рост неравенства образовательных возможностей.

Спросим себя: какого количества молодежи может коснуться законопроект, если станет законом?

Ответ: около половины. Напоминаю: после девятого класса в систему СПО отправляется 60% всех учеников, как правило, из семей с низкими и средними доходами.

В случае принятия закона доступ к высшему образованию тем, кто учится по рабочим специальностям, будет переключаться практически целиком: – совпадающим с вузовскими профилями обучения у них нет; – количество часов по предметам, которые нужно сдавать на ЕГЭ, у них гораздо меньше, чем у старшеклассников; – деньги на репетиторов практически отсутствуют.

Это закупка социальных лифтов – как известно всем политологам, с точки зрения повышения конфликтности в обществе, – вещь крайне опасная.

Повторю для коллег, которые с трибуны Государственной Думы распространяют «попсу» про «недоумков-патушников», «Патушниками» были Сергей Королев, Игорь Курчатова, Виктор Черномырдин, Юрий Гагарин и сотни тысяч других, чья жизнь в советскую инженерную, интеллектуальную и политическую элиту.

Но по программам подготовки рабочих кадров учится примерно 18% студентов СПО, а более 80% – по программам специалистов среднего звена. Причем большинство – с прицелом на высшее образование в вечерней или заочной форме.

Нетрудно подсчитать, что 80% от 60% выпускников девятых классов составляют примерно 48%, или около половины, всей молодежи. Теперь же хотят заставить платить репетиторов.

43% студентов СПО и без того оплачивают обучение, в

нарушение Конституции РФ, поэтому финансовое давление на них и их родителей будет фактически удвоено, а доступ к высшему образованию для 60% молодежи – еще более ограничен.

6. Лоббирование интересов репетиторов и репетиторских компаний.

Пользу из этого законопроекта наверняка извлечет одна категория – репетиторы и их компании. Если сейчас им платят родители около 70% стоимости обучения, то после принятия закона будут платить еще и около половины студентов СПО.

В настоящее время доходы репетиторов от ЕГЭ составляют не менее 450 млрд рублей в год, а будут составлять не менее 950 млрд. Расчет на слайде.

Напомним, что весь федеральный бюджет образования в России составляет чуть более 1,5 трлн рублей, а на репетиторов родителями придется потратить почти триллион!

7. Проблемы набора в вузы.

При поступлении в вузы специальность меняют не менее половины выпускников СПО. При этом специальные исследования показывают, что связь между результатами ЕГЭ и успеваемостью студентов есть только на первом курсе, а к концу обучения она отсутствует. То есть качество высшего образования законопроект не поднимет.

Причем дополнительные трудности с набором студентов возникнут у педагогических, инженерных и аграрных вузов. Кому это выгодно?

8. Обострение кадрового кризиса в образовании.

Не секрет, что доходы репетиторов в большинстве регионов в разы превышают зарплату учителя. Поэтому все больше учителей уходит в репетиторы.

По данным Центра экономики непрерывного образования РАНХиГС, при нормальной нагрузке в стране не хватало бы 250 тысяч учителей. Некоторые эксперты поднимают эту цифру до полумиллиона.

Законопроект резко расширит запросы на услуги репетиторов и тем самым «откачает» из системы образования еще больше педагогов.

9. Рост недовольства людей.

Напоминаю: 63% всех граждан выступают против единого госэкзамена. По заявлению Председателя Госдумы, при этом в присутствии Председателя Правительства РФ, единый госэкзамен входит в пятерку факторов, вызывающих наибольшее количество вопросов граждан. Цитирую нашего Председателя:

«Система ЕГЭ, которую здесь некоторые продолжают защищать и хвалить, она несет в себе изъяны. И в прошлый раз говорили, и сейчас надо подчеркнуть».

Однако в настоящее время ЕГЭ затрагивает около 40% всей молодежи, а после принятия законопроекта его придется сдавать практически 80%. Как вы думаете, это скажется на популярности власти? Кстати, многие думают, что молодежь, прошедшая ЕГЭ, от

него в восторге. Однако, согласно опросу 2024 года, и среди молодежи до 34 лет поддержка ЕГЭ лишь 23%.

10. Ошибочная стратегия.

Единый госэкзамен позволяет решать некоторые тактические задачи, но не позволяет решить ни одной из задач стратегических. Как известно, их три.

Во-первых, подготовка кадров. Как мы видели, ЕГЭ, скорее, вредит ее решению и будет вредить еще больше, заставляя студентов СПО «дрессироваться» с репетиторами вместо обретения профессиональных навыков и ограничивая их право на высшее образование.

Во-вторых, воспитание гражданина. Любая формалистическая система образования – враг воспитания. ЕГЭ – часть формалистической системы образования. Он подменяет педагогов репетиторами. Более того, он превращает педагогов в репетиторов, которые оказывают услуги, натаскивая учеников на стереотипные решения.

В-третьих, многостороннее развитие личности. ЕГЭ превращает ученика в одномерного человека, крайне узкоспециализированного. Он, несомненно, снижает уровень культуры в обществе.

Поговорите со старшеклассниками, которые ориентируются на естественные науки или информатику, об истории или литературе – в большинстве случаев обнаружите невежество. 36% старшеклассников вообще не читают книг!

Поговорите с теми, кто готовится к поступлению в вуз, про естественные науки. И найдите подтверждение социологическим данным: 35% молодежи полагает, что Солнце – это спутник Земли. Еще 10 лет назад таких было 28%.

Вывод: законопроект вреден. Качество образования он не повысит, а право на него ограничит.

Перехожу к предложениям.

1. Призываю подписантов законопроекта от оппозиционных фракций снять свои подписи.

2. 27 января фракция КПРФ проводит специальный круглый стол по законопроекту. Приглашаю всех принять участие в круглом столе и дать ответ на вопросы родителей и общественных организаций.

3. Предлагаю: – либо провести специальные парламентские слушания силами четырех комитетов; – либо обсудить проблему в рамках больших парламентских слушаний по стратегии развития образования до 2040 года.

4. Организовать публичные дебаты на государственном радио и телевидении между сторонниками и противниками законопроекта. ЕГЭ имеет свои достоинства для выпускников школ, но недостатков больше. Принудительный ЕГЭ для большинства выпускников СПО пловес не имеет, это абсолютный вред. Законопроект отсекает от высшего образования значительную часть молодежи. Мы отстаиваем и будем отстаивать принцип: образование – для всех, в течение всей жизни!

хватило бы, наверное, на троих подполковников. Но все это досталось одному» (Василий Левашов).

5. Совместно с Валерией Борд Сергей Толенин участвовал в разведывании красных флагов в Краснодарском нахачуне 7 ноября 1942 года.

В ненастную ночь ушли боевые пятачки на выполнение задания. Непроглядная тьма помогла отведаться.

Валерия лежачая вину и лютые взгляды выстрелков пошатившись, как ледяные на спинах расклевывавших по горло рынку тигренок полнейших.

Этот тоже было делом рук Сергея Толенина и его боевых друзей.

● Из восточной Надежды

«24 октября в Краснодаре немцы организовали парад полиции и казачества. Целую ночь перед этим я и Сергей писали призванные листочки. Народу на базарные площади собрались очень много. Ребята залезли наверх рундуков, начался парад. Полиция проходила в немецкой форме, казачьи красными лампасами. И в самый торжественный момент криши рундуков рундулы, толпа смешалась, началась паника, а Сергей и ребята в это время пригнали и несколько листовок на спину полицеских».

Сергей неоднократно руководил партизанскими вылазками молодого партизана:

1. Нападения на автоколонны и обозы врага.

Они забрасывали гранатами вражеские машины, истребляли немецкие солдаты и офицеры.

2. Захватом скота и хлеба.

Когда оккупационные войска конфисковали у населения скот, в районе села Шеняровка молододарейны во главе с Сергеем напали на полицая-турговщица, отбили стадо и раздали телят местным жителям.

● Иван Туркенич, командир «Молодой гвардии», в своем отчете писал:

«В один ноябрьский день я видел, что оккупанты гонят большое количество рогатого скота... Ребята беззаказно не оставляли грабежа. Защищая скот поручили группе Толенина. Вечером Сергей докладил, что задание выполнено, охрана перебиты, оружие изъято, скот разогнан по степи».

3. Казнями полицая.

4. Сергей и Валерия сорвали фашистский флаг в клубе имени Горького.

● Валерия Борд так вспоминала об этом эпизоде:

«3 или 4 ноября я с Сергеем была в кино, шла картина «Ее первое переживание». Перед нами с правой стороны стояла разукрашенная елка: слева висел фашистский флаг со свастикой. Я сказала Сергею: «Хорошо бы удалить эту дрянь отсюда». «Давид попытается», — сказал он. Перед концом фильма он спрятался на сцене, а я стала у двери. Народ разошелся, свет выключили, зал погружался во мрак. Сергей подошел ко флагу и дернул его вниз, флаг не поддался. Вдруг открылась дверь, и вошел сторож. Сергей спрятался и я загнала дыхание. Сторож взял два стула и вышел. Сергей дернул флаг к себе сильнее, флаг поддался и упал на руки Сергея. Я спрянула флаг под пальто, прощаясь с Сергеем до двухэтажных

После ареста Третьякенича штаб организации принял решение «Молодую Гвардию» распустить и по одиночке пробираться через линию фронта.

Когда начались массовые аресты, Толенин предупредил Ивана Туркенича, Олега Кошного и других о прозявшей опасности, сразу же ушел из дома.

Сергей, Валерия Борд, Олег Кошовой, Ольга и Нина Ивановы пытались перейти линию фронта.

11 января 1943 года Сергей, измученный, голодный, оборванный, вернулся домой.

А через два дня он с сестрами перешел линию фронта в Грузокинском районе Ростовской области.

Толенин первым поднялся по скрину к лестнице на чердак. Гранаты были наготове. Осмотревшись, мальчишки принялись за работу. По скреплениям и проволоке влезли под самую крышу.

А Сергей укретил там флаг, его было видно издалеко.

● Участник операции «Редкий Юр»

«Моросит осенний дождь, дует свирепый ветер. Наше знамя горит до реет в воздухе, а внизу на чердаке лежат противотанковые мины, прикреплённые к деревке знамени. Мне хочется крикнуть: «Вперед, к борьбе».

Заминированный подпольщик, этот флаг режт лопше друбору и вселяя веру в победу над врагом.

Именно Сергей Толенин вместе с Любовью Шевцовой и Владимиром Лукьяченко осуществил самую выдающуюся по своим последствиям операцию «Молодой Гвардии» — поджог «биржи труда».

Темной декабрьской ночью они подкрались к зданию «биржи труда», которую красполицы называли глаздом работ, и подожгли.

В огне сгорели списки, подготовленные немецкими работодателями.

Это позволило избежать угона на катуру в Германию нескольких тысяч краснодонских юношей и девушек.

7. В декабре 1942 года Сергей присоединился к струнному кружку клуба имени Горького, который служил прикрытием для подпольщиков.

8. А последние дни года совершил очередную дерзкую акцию совместно с Виктором Третьякеничем — захватил немецкую автомашину с грузом.

В машине оказалось оружие — оно было очень кстати для подпольщиков, готовивших в тот момент вооруженное восстание в Краснодаре. А еще — новотодолженские. Эти подарки и стали пригодной, потянув за которую, каратели вышли на подполье...

● Из восточной Надежды

«В январе 1943 года к нам на квартиру зашел партишка, раненный в правую руку, и назвался Сергеем Толениным. Мы жили очень бедно, и немцев у нас не было. Он рассказал, что раненный в Камеске. В то время шли бои за этот город. Немцы бросили Сергея и других ребят в подвал и закрыли, а вечером начали расстреливать их. Сергей ранил в руку, он упал, на него начали падать другие. Когда все стихло, он пришел в себя, выбрался из-под трупов и ночью незаметно ушел из города и вернулся в родной город Краснодар (25 января). Вернулся обесцененный, с кровотокашей раной».

● Из восточной Надежды

«В январе 1943 года к нам на квартиру зашел партишка, раненный в правую руку, и назвался Сергеем Толениным. Мы жили очень бедно, и немцев у нас не было. Он рассказал, что раненный в Камеске. В то время шли бои за этот город. Немцы бросили Сергея и других ребят в подвал и закрыли, а вечером начали расстреливать их. Сергей ранил в руку, он упал, на него начали падать другие. Когда все стихло, он пришел в себя, выбрался из-под трупов и ночью незаметно ушел из города. Мы обмыли его рану, кормили чем было, и он остался нас ночевать. Я предлагала, чтобы он остался у нас, можно было переписать у нас, вокруг было переписывать, а вокруг было много шактенко, а кушать мы бы носили, но он отказался. Он прямо заявил: «Я их не боюсь». После этого мы дали ему харчишек на дорогу, и он ушел в Краснодар».

Главный редактор В. ЧИКЛИН

«СОВЕТСКАЯ РОССИЯ» ООО «Редакция независимой народной газеты»

Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.

Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56 E-mail: sovross@yandex.ru

Телефон редакции: 8 (499) 257-53-00. Отдел распространения: 8 (499) 257-59-08

Сергей держал стойко, мужественно. Много раз он терпел сознание.

А когда приходил в себя, то спокойным голосом, приводившим немцев в бешенство, говорил: — Ну, чего вы ко мне пристаёте? Эй-Боту, я вам ничего не скажу... Тогда гестаповцы решили применить «психическую» пытку.

Они привели в камеру мать Сергея и начали при нем истязать старуху. Сергей молчал.

Тогда палачи испробовали другую «метод»: в присутствии матери они три раза позволили расстрелять Сергея в петле к потолку, расклевывая иголочкой выкололи ему глаза.

Сергей молчал. Молчала и старуха-мать. Даже стона не услышали палачи.

● Из восточной Надежды

«На третий день после моего ареста я была вывезена на допрос, где находился и Сережа. Солдатский, Захаров и Черенков заставляли меня при сыне разделять донага, а потом избивали плетью до потери сознания. Отбивали водкой. А когда очунался, они начали в моем присутствии мучить Сергеем: прожигать раскаленным прутом рану правой руки. Пальцы рук сына подкалывали под двери и зажимали им воду на кучно. Они, очевидно, под ноги затопляли иголки. Подвешивали на веревках. Воздух в комнате, где провадилось пытки, был наполнен запахом жженого мяса... В камерах полицейской Ассесдин целью сутками не давали нам воды, чтобы хоть немного смочить запянувшуюся по рту и горле кровь».

Волею и стойкостью храброго молодого партизана не смогли сломить никакие мучки.

Вечером 31 января Сергею в последний раз подвергали страшным пыткам и мучениям.

Он кричал: — Бейте, бейте, гады, все равно взойдет солнце и над Краснодаром!

Во время страшных пыток Сергей Толенин не просил пощады и не выдал своих товарищей.

Даже враги были поражены стойкостью, бесстрашием и выдержкой юноши.

● Немецкий жандарм Отто Шенн последствием рассказал:

«Толенин держал себя на допросе с достоинством, и мы удивлялись, как могла у еще молодого человека выработаться такая крепкая воля. По-видимому, предзрение к смерти породило в нем твердость характера. Во время пыток он не проронил ни единого слова о пощаде и не выдал никого из молодоговардейцев. От него ничего так и не добились...».

И таким, не побежденным, гордым, шел Сергей к месту мучительной казни.

31 января 1943 года немцы швырнули полуживого юношу-воина на шурф шахты № 5 и вслед за ним сбросили туда тяжёлую железную вагонетку... Сергей было всего-навсего 17 лет...

● Ирина Лыскова, 68 лет

село Бела, Фаленский район, Кировская обл.



Кадр из эфира Первого канала

«Мы, как прадеды наши, должны победить!»



Кадр из эфира телеканала «Россия 24»

Оптимистическая трагедия якутских штурмовиков во фронтовом поселке Трудовое

СПАСИТЬ ПОСЛЕ ПОЕДИНКА

— высказался Likegotpot. «Уважно! Это был честный поединок», — оценил схватку Michelsbo. «Когда НАТО прикрывает защитными провокациями и выказывает неуважение России, мир станет лучшим местом», — резюмировал Nii Oko.

Мне кажется, самое страшное произошло после боя. Андрей именно тогда проявил настоящие мужество и стойкость, вызывающие восхищение. К сожалению, об этом мало кто знает. Но обо всем по порядку.

Итак, что же было? По заданию командира роты Андрей Григорьев вместе с земляком с позывным «Лик» 16 ноября 2024 года на мотоцикле направились на боевое задание в логово врага — установить российский флаг на одном из зданий села Трудовое ДНР. В то время он, снайпер отряда «Штурм», имея несколько ранений, временно работал радистом, связывающим штурмовые группы со штабом роты. Угрозы были все разговоры русских прослушивали по радию, поэтому радистами назначали якутов, разговаривающих на родном языке обо всех передельниках на Куратовском направлении, где шли особенно ожесточенные бои.

Тута и Гик по дороге в Трудовое попали под массированную атаку дронов. Мотоцикл перевернулся, но отважные бойцы чудом выжили и сумели установить российский флаг по середине села, над высоким домом, как раз напротив действующего штаба.

Тута и Гик по дороге в Трудовое попали под массированную атаку дронов. Мотоцикл перевернулся, но отважные бойцы чудом выжили и сумели установить российский флаг по середине села, над высоким домом, как раз напротив действующего штаба.

Галина МОХНАЧЕВСКАЯ

Президент РФ Владимир Путин указом от 11 января с.г. ефрейтору Андрею Григорьеву с позывным «Тута» за героизм, проявленный в зоне СВО, присвоил высокое звание «Герой России». О подвиге якутянина, совершенном еще в ноябре 2024-го, узнал весь мир, в том числе и мы, только накануне Нового года. Если бы не видеозапись — с камеры, установленной на шлем врага, и с украинского беспилотника, — так никто бы и не узнал: ведь скромный механик из села Суля Юурбинского уезда Республики Саха (Якутия) о своих страшных испытаниях никому не рассказывал.

Британский Daily Mail не так давно отметил, что на Западе высоко оценили честь и отвагу российского солдата. «Смерть и честь: на записи с нацеленной камеры показаны... Невероятный момент: раненый украинский солдат и его российский противник эмоционально обмениваются заверениями во взаимном уважении. Русский одержал верх над украинским бойцом в ожесточенном бою, и тот испускает последний вздох».

«Русский похвалил смелость и мысли о материи», — написал комментатор с ником Simgmet3. «Честь, отвага и достоинство», — отметил Ghost. «Невероятно приятно. Надеюсь, что русский солдат проживет хорошую и достойную жизнь и навсегда сохранит память о том бою, когда все это безумие наконец закончится. Он поступил, как был должен»,

24 декабря. С утра читая два ТТ-канала – Олега Царева и Юрия Подольца. Царев пишет: «А ведь этот спецнари был давным-давно проэкспанс либером Лиины Муам-маром Каддафи: «Их план состоял в том, чтобы «ФОРЯТ Ливан и Сирию с карт, чтобы границы того, что мы называем Израилем, проходили с Турцией, а не с арабскими страна-ми. Вы увидите, что, к сожалению, это осуществится...» (скажана, это арабские государства, то есть разделение Египта на 4 отдельных государства, Сирия – на 5, малень-кий Ливан будет разделен на про-винции... Карта уже существует, и все предначертано».

Наверняка у глобалистов в сей-фах лежат и коварные планы в от-ношении России. Не узнать бы о-них слишком поздно, когда они мо-гут свершиться... Возможен ли си-рийский вариант в России? С уче-том состояния «элиты» – вполне. Понимаю ли это Путин? Элеон-ди урок «сприкожинского марша», когда десятки частных супер-де-тов «элиты» рванули из Москвы за бурь?

25 декабря. Тверские СМИ со-общают о снятии с должности по-урате доверия главы Жарковского муниципального округа. По данным прокуратуры области, су-путча главы округа занимает долж-ность главного специалиста отде-ла по экономике и прогнозно-ванию. Местная Дума, наблюдая конфликт интересов, не приняла мер для отставки главы, а приняла лишь заявление после того об от-ставке по собственному желанию. Интересно, распространяется ли зоркое око прокуроров на осталь-ные муниципалитеты? Например, как они воспринимает главы, ког-да супруга главы возглавляет рай-онный архив или, больше того, яв-ляется председателем собрания де-путатов округа? Это конфликт ин-тересов? Или как?

26 декабря. Эвонил из Саратова Юра Вуров. В 90-е Юрий Филин-понич был собором «Советской России» в Твери, мы с ним частень-ко спорили о политике. Я тогда был редактором областной газе-ты «Калининская правда» («Твер-ская жизнь»). Рассказал ему исто-рию названия своего романа «Не сошелши с круга». После русо-фобского переворота 1993 года в тверской писательской организа-ции произошёл раскол. Я и часть писателей, среди которых, помни-ся, оказались Михаил Петров, Вла-димир Кузьмин, фронтовик Алек-сандр Овнер, Владимир Юдин, присутствовали свое членство в ор-ганизации и заявили об этом в га-зете и на собраниях. Тогда один из обласканных влатью писателей назвал нас «сошелшими с круга». Увы, всегда была и есть кате-гория «писатели», которые все рав-но, кто у власти. Либо бы светило личное благо. Пацкити «не сошел-ши с круга» и одолевших фашизм отлов и делов посвящен мой роман (готовлю его к переизданию). В ос-нове – судьбы сражающихся на Ка-лининском фронте 22-й и 29-й ар-мии.

27 декабря. Что из запомнив-шихся событий уходящего года, выходящих на жизнь и судьбу Рос-сии, можно выделить? Со знаком «плюс». Тероим наших воинов на передовой и терпение нашего на-рода в тылу. Борьба с коррупци-онизмом в высшем генералите. Приня-тие мер против неконтролируемой миграции. Практические испыта-ния «Орешника». Неудача запа-да с «цветной революцией» в Гру-

зии. Со знаком «минус». Отсут-ствие серьезных признаков смены социально-политической курса и реформы политической системы. Углубление демографической ямы. Слэца противнику части террито-рии Курской области. Рост пен-сионеров и стал патриотом, – за-ставляет задуматься. Деятели мно-го чего ведают и понимают о нравах верхов...

28 декабря. Публикация Миха-ила Деягина на «Русской линии» «Присмотрись к Мельвему» – о том, как Дмитрий Антольевич прозрел и стал патриотом, – за-ставляет задуматься. Деягин мно-го чего ведают и понимает о нравах верхов...

Не явится ли прозревший Дми-трий Антольевич повторно в ка-честве президента? И мы в очеред-ной раз услышим: «Денег нет, но вы держитесь»...

29 декабря. Домашний адрес юби-лито генерала Игоря Кириллова об-наружен в «слитых» базах данных. Адреса практически всех, на кого покупились террористы, были в этих базах, в том числе капита-на Валерия Трякковского, убито-го в Сенатском, сорудника ПРУ Никиты Клеганова, расстрелянно-го в Подпосковье, и экс-команди-ра полдига «Краснодар». Станис-слава Ржижко, застреленного в Красноярске. Никто не дает гаран-тий, что утечки не прекратятся...

...МЧС сообщило о запрете за-пуска фехерверков в новодол-ную ночь. Штраф для индивиду-альных лиц – до 30 тысяч рублей. Вряд ли запрет будет соблюдаться, ибо фехерверки как продавались в магазинах, так и продолжают. Да и в целом, судя по преводам, порядка в стране нет, ни в верхах, ни в низах. В низах, где отсутствуют слержица-ющие факторы для феодализма, – особенно.

30 декабря. Отсутствие новотод-него настроения, однако уже мно-го до добрых поздравлений. Дирек-тор «Верховфильмового» Иван Демидов, с которым мы знакомы еще по комсомолу, прислал поэме-лание в стихах:

...Чтоб быстрее пришла Победа над фашистской аволютой, чтобы дети, внуки, деады жили жизнью не пустой!

Чтоб любовь роднила душ, чтоб лад царил в стране, чтоб хохорев песни случать о вольной стороне – той, в которой можно внове жить одной большой семьей, чтоб без спеси и без леусти долг могли отдать ей свой.

В этих строках и ключ к реше-нию демографической проблемы. Народ наш сокращается числен-но не от нехватки материальных-то благотолучия. Основная при-чина – отсутствие духовного един-ства, скрепленного уверенностью в завтрашнем дне. Те политические шоумены, что навязывают наше-му народу основанное на индиви-дуализме и культе потребления ан-глоксаксонское «тражданское об-щество», думаю, не могут не знать об этом. Следовательно, их можно и должно отнести к противникам русского народа и православия.

2 января 2025 года. Скверное впечатление от «Песни года». В ос-новном «козлиные блявния» под невразумительные тексты. Такая «культура» раскультирует на-род, утврждает ненормальность и создавая ощущение духовного

опустошения и безнадлеги. Какая огромная разница по сравнению с великоленной, одухотворяющей и воодушевляющей советской эста-дой!

...С печалью вспоминаю о своих товарищах, ушедших в мир иной в прошлом году. Геннадий Васи-левич Матвеев, в прошлом ниже-неркоструктор оборонного пред-приятия, конструировал мебель для наших полковых додок и надыо-дных кораблей. Автор нескольких изобретений, талантливыи шахма-лист. Александр Иванович Коро-бов, бывший начальни цеха пе-ментного завода в Узбекстане, ка-валер орденов Ленина и Трудовой Красного Знамени. Оба были за-рядными прибуками и рьбаками. Немало верст вместе искожено.

Валерий Кириллов, член Союза писателей России

«Все наши — это мы...»

каждого чиновника дежал на сто-ле этот труд. Может, поймут, что скрывается за их «напрятаниями» и «бурдаками»?

4 января. Идет война, долгая, кровопролитная, отчасти нелепая. Брат в Курской области. Внутри страны масса проблем. А «элита» только и дедает, что расуждает о достижениях, думая, как сохра-нить свое благотолучие и выст-ное положение. Есть и иная кате-гория лиц – критиканствующих на-право и надыо. Все-то у нас пло-хо – и то, и это. Но они, по-моему, менее опасны, нежели демонста-торы «святого патриотизма». По-следние, оказавшись на скамью «тапке», способны за новую сы-тость на предательство государ-ственных интересов.

3 января. Умер русский дядьш Виктор Имантович Алксиев. Сто-ронник сохранения Советского Со-юза, он во время августовского пут-ча поддержал ГКЧП, за что либе-распы приклеили ему ярлык «чер-ного полковника». Осенью 1993 года, еще до антиконституцион-но переворота, был зверски избит на улице омоновцами. Ему разби-ли голову и сломили руку. Алксиев был не просто полковником авиации, но и ярким политиком. В раз-ные годы избирался народным де-путатом СССР, депутатом Верхов-ного Совета Латвии, Госдумой РФ. Алксиев не боялся говорить прав-ду, поддерживал специальную во-енную операцию на Украине. Свет-лая память Виктору Амантовичу.

...Читал книгу Георгия Михай-лова «Язык человеческий», под- редакцем воложским затворником Алексеем Глебовичем Яковичким. Очень полезная книга, рассказат-ется бесспортептивность этой вой-на, в которой боль русской матери ховно-нравственное. Надо, чтобы у

и боль украинской матери равно-значны. Тибет славянский народ. «Ланно» в окопах не встретили, они пилят бабю и греют лузо на Мальдивах. В догворременной перспективе Запад обречен на по-ражение. Но как следить так, что-бы оно случилось как можно ско-рее?

6 января. Выслушал упрек от земляка за то, что покинул род-ной угол из-за «комфорта», следя-рство жить моей семьи невыно-симо. Мол, надо было бороться. «Так я же три года боролся, – то-варю. – Писал в местную админи-страцию, прокурору области, на-чальнику УВД, президенту России, десятки раз звонил в местную отде-ление полиции, опубликовал массу

статей в СМИ. Боролся со связан-ной круговой поручкой «вертика-льно» – все равно что лить с рота-кой, против танка. Бюрократиче-ский «танк» тебя либо объедет, не замедлив, либо сомнет». Все рав-но надо было дльше бороться», – упростили советчик. Про себя ду-мал: «А ты, братец, если такой ум-ный и смеельный, взял бы и возвы-сил свой голос за меня. Не-ет, слабо». В свою очередь, советую ему про-честь стихотворение Андрея Шин-тина «Наши не придут», написан-ное в 2016 году:

А наши не придут... Такое время ныне – Не тот сегодня год, война совсем не та. Никто не слышит плач, врывающийся в пустыне. Да и пустыни нет – сплошная пуста. И в этой пустоте дождя будет дождь – Закончились давно короткие пути. Не выкинет Сталинград, и есть земля за Волгой... Но наши не придут. Откуда им прийти? Не выведет никто «за Родину», на бомбах, Никто не прокритит: «Давать стране ульи».

5 января. ВСУ начали наступле-ние в Курской области. Наши бой-цы, конечно, его отразят. Обзавая, должны. Однако не отступают, тер-зая сознание, мысль, что, выюбавок к потопшим ранее, потопбег мас-са новых людей зрелого возраста. К сожалению, вытисствуют «про-патроловны», нагнетают взаим-ную ненависть не только с той сто-роны. По мне, все больше обнажа-ется бесспортептивность этой вой-ны, в которой боль русской матери

мы Донбасса, чем следят СВО не-избежной».

16 января. День освобождения Ронного для меня Андриополь от фашистов. Поздравил нескольких земляков, для кого памятно и до-рого это событие. Таковыи, увь, с каждым годом меньше, меньше.

...На 90-м году жизни не стало настоятеля храма Рождества Бого-рошцы в селе Гордояны Конков-ского округа, директора Гордон-данной православной гимназии, до-цента кафедры геологии Тверско-го государственного университета протоиерея Алексея Андриевича Злобина. В моей жизни с Алексее-м Андреевичем связано многое. В 1990–1993 гг. мы вместе были на-родными депутатами РСФСР. Он не раз поддерживал меня в труд-ные минуты. Благодаря его помо-щи моя книга «На разломе» (о со-бытиях 1990–1993 гг.) выдержала несколько изданий. Среди бывших народных избранников он пользо-вался безусловным авторитетом. Мы уважительно называли его «ба-тошкой».

17 января. В обслуживании мой появлялся на ответственной долж-ности в Министерстве культуры России, – строит предположения ветераны тверской культуры.

14 января. В Махачкале пресе-чена деятельность подпольной во оптимистичная информация от Минобороны: «Вооруженные силы Российской Федерации продолжают разгром формирования ВСУ на территории Курской области. С целью остановить наступление российских войск на Курском на-правлении противник предпринял контрразштурмовыми группами в направлении населенного пункта Большое Солдатское. Решитель-ными действиями подразделений Рширповки войск «Север» при поддержке авиации и артиллерии полностью прорыва ВСУ пресечена. В результате огневого поражения основаны силы противника унич-тожены на подступах к хутору Бер-дани». Долго мы вылавываем про-тивника, пять месяцев. А высту-дин-то как быстро! Кто-нибудь за это ответит!?

20 января. Перечитал статью Светланы Замлеговой в «Совет-ской России» «Нет! Недожден я Московской...» к 230-летию со дня рождения Александра Грибоедо-ва. Вывод автора справедливы и зло-бодневны: «Степнянскому чито-тельно его творчество может подла-рпится то, чего лишена современная макропетона страны, однако на Западной Украине число сторон-ников войны до победного кон-ца повышается до 46%, согласно декабрьскому опросу украинско-го социологического центра «Пе-релове правяющие инштиваны»... Ясно, что для России вариант с членством Киева в НАТО катего-рически неприемлем... Для Киева заморозка конфликта в 2014-м ока-зала бы выгодной, а для нас нет, так как и без членства в ЕС и НАТО Киев нарастил бы музыкаль, перешил к планам военного решения пробле-



Виктор Лукитский
Борис Капашкин/ИТАР-ТАСС



Михаил Лазавитский
Михаил Терещенко/ТАСС



Алексей Злобин
тверскаяобласть.рф



Олег Царев
Станислав Тихомиров/ТАСС

Меньше женщин

В России уменьшилось число женщин репродуктивного возраста. Об этом сообщила директор департамента медицинской помощи детям, службы родовспоможения и общественного здоровья Минздрава Елена Шешко. По данным министерства, сейчас эта цифра составляет 34,3 миллиона, что на 700 тысяч человек меньше, чем в 2020 году. При этом чиновница отметила, что одной из задач государства является повышение коэффициента рождаемости. Сейчас он, по словам Шешко сильно отличается, в зависимости от регионов, например, 0,88 – в Ленинградской области и 2,66 – в Чечне.

Жертвы мошенников

Не только интернет, но и связанные с ним угрозы входят в жизнь старшего поколения, об этом свидетельствует опрос компании «Киберпротект». «Онлайн» бываю около 70% пожилых людей – в основном для общения в соцсетях или мессенджерах. В то же время 62% опрошенных заявили, что их старшие родственники сталкивались с интернет-мошенниками. Чаще всего преступники пытаются получить доступ к аккаунту потенциальной жертвы. Помимо этого, злоумышленники нередко отправляли ложные сообщения о победе в конкурсе и лотереях, а также предлагали нелегальную работу.

Для родственников бойцов

Госдума в первом чтении приняла законопроект, который запретит работодателям отказывать в отпуске родственникам раненых участников СВО. Согласно предлагаемому изменению в Трудовом кодексе, работодатель будет обязан предоставлять отпуск без сохранения зарплаты до 35 дней женам (мужьям) и родителям в случае необходимости ухода за раненым военнослужащим. Основанием для предоставления отпуска должно служить медицинское заключение. Также предполагается право на неоплачиваемый отпуск до 4 дней в случае гибели родственника-военнослужащего.

Потребление молока

Россияне стали употреблять больше молока и молочных продуктов. Об этом свидетельствуют данные РСХБ. В 2024 году потребление молока и молочных продуктов составило 250 кг на душу населения. Рекордные показатели в этом сегменте зафиксированы второй год подряд. Также увеличился спрос на молокопродукты, такие как сыр, творог, сливочное масло и другие. На этом фоне производство товарного молока в 2024 году увеличилось на 2%.

Цены на лекарства

Цены на 820 лекарственных препаратов удалось снизить в 2024 году. Об этом сообщила Федеральная антимонопольная служба. По данным ведомства, цена на эти наименования уменьшилась в среднем на 16%. В основном изменения произошли за счет приведения заявленных на регистрацию или ранее зарегистрированных цен в соответствие с требованиями законодательства.

Упрощенная система налогообложения

Автоматизированная система налогообложения (АвтоУСН) расширится на семь регионов. Доступная в 58 субъектах упрощенная система для самозанятых и индивидуальных предпринимателей с 1 февраля заработает в Республике Карелия, Республике Марий Эл, Белгородской и Свердловской областях, Ненецком автономном округе и Западно-кавказской области, а с 1 марта – в Донецкой Народной Республике.

Москва: спрос на вторичное жилье

По данным Росреестра, к концу прошлого года в столице значительно выросли продажи вторичного жилья. В декабре в Москве было зарегистрировано 17 297 переходов прав на вторичное жилье, это на четверть больше, чем месяцем ранее. Увеличились эти показатели и в сравнении с концом 2023 года. Отмечается, что москвичи стали чаще покупать вторичное, а не новое жилье после изменения условий льготных ипотечных программ в середине года.

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА

— Заявление Президиума Центрального Комитета КПРФ —
Право Кубы на суверенное развитие!
Политика санкций порочна!

Второе вступление Дональда Трампа в должность президента США отмечено очередными антикубинскими решениями. Республика Куба вновь включена Вашингтоном в список стран, предположительно, спонсирующих терроризм. КПРФ решительно осуждает эти действия, выступает за твердое соблюдение принципов суверенного равенства государств и невмешательства во внутренние дела. Народы мира, безусловно, вправе отстаивать свою независимость. На протяжении многих десятилетий Куба твердо следует своему историческому выбору. Несмотря на особое географическое положение, она стойко сопротивляется финансово-экономическому удушению и политическим провокациям со стороны США.

Завершая свой президентский срок, Дж. Байден принял решения по смягчению антикубинской санкционной политики. Прежде всего Куба исключается из списка стран – спонсоров терроризма. Также, в частности, был закрыт список кубинских учреждений, с которыми гражданам и учреждениям США запрещается осуществлять финансовые операции при негативном влиянии на третьи страны. Сегодня уже очевидно, что отмена части дискриминационных мер носила не только крайне ограниченный, но и абсолютно лицемерный характер. Во-первых, снизить давление на Кубу Байден согласился лишь на исходе своего президентства. Во-вторых, уходящая администрация хорошо знала об антикубинских намерениях Дональда Трампа, и потому «смягчение» политики США просуществовало считанные дни. Такого рода политиканские игры в отношении героического народа

являются примером самой циничной империалистической, неокOLONиальной политики. Предельно ясно, что для включения Кубы в произвольный составленный Госдепартаментом США список стран – спонсоров терроризма нет никаких объективных причин. В данном случае мир сталкивается с одним из фактов полного произвола на международном арене. При этом деятельность государства, присвоившего себе право вводить санкции, отмечена множеством примеров подрывных действий против других стран, актов агрессии и интервенционистских действий. Прямо сейчас, на глазах всего мира, разворачивается вмешательство США в дела Канады и Гренландии, Мексики и Панамы.

Российские коммунисты хорошо знают о решимости Кубы противостоять политике экономической войны против ее народа. Мы всемерно поддерживаем Остров Свободы в его стремлении идти собственным путем, наперекор любому внешнему давлению, последовательно отстаивая свои национальные интересы.

Поведение Вашингтона в отношении Кубы невозможно оценить иначе как завершающую форму международного терроризма. Согласится с такими действиями не может ни один порядочный человек, но одна справедливая политическая сила, на одно подлинно суверенное государство. От лица миллионов своих сторонников Коммунистическая партия Российской Федерации заявляет: «Нет блокады Кубы! Нет международному бандитизму!»

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ



ИНДЕКСАЦИЯ ПО ФАКТИЧЕСКОЙ ИНФЛЯЦИИ

22 января Президент России Владимир Путин в режиме видеоконференции провел совещание по экономическим вопросам. Выступая на нем, глава государства озвучил ряд важных инициатив в области социальной политики. В частности, Владимир Путин заявил:

– Традиционно в числе приоритетов бюджета – обеспечение социальной справедливости, повышение благосостояния граждан с пока еще невысокими доходами. Так, социальные выплаты и пособия в этом году будут проиндексированы на фактическую инфляцию. А она, как уже сказал, как мы с вами хорошо знаем, в реальности оказалась выше. Поэтому предлагаю уже в январе проиндексировать страховые пенсии исходя из реальной ситуации, а именно: по фактической инфляции прошлого года, то есть на 9,5 процента. Отмечу, что инфляция оказалась и выше прогноза Правительства. На такую ситуацию, безусловно, нужно реагировать. В этой связи о чем хочу сказать отдельно?

Планировалось, что с января текущего года страховые пенсии будут повышены на 7,3 процента, то есть на тот уровень инфляции, который прогнозировался. А она, как уже сказал, как мы с вами хорошо знаем, в реальности оказалась выше. Поэтому предлагаю уже в январе проиндексировать страховые пенсии исходя из реальной ситуации, а именно: по фактической инфляции прошлого года, то есть на 9,5 процента. Понимаю, что первый месяц года практически закончен. Поэтому прошу реализовать это решение, что называется, задним числом: пе-

ресчитать страховые пенсии с учетом повышения на 9,5 процента уже с 1 января 2025 года и сделать соответствующую доплату в феврале. И еще: с 1 октября прошлого года проведена индексация так называемых военных пенсий – за выслугу лет, по инвалидности и по потере кормильца. Повышение составило 5,1 процента. Считаю правильным и справедливым в отношении военных пенсионеров также сделать дополнительную индексацию, с учетом фактического роста цен в прошлом году, причём тоже задним числом – с 1 января 2025 года. Прошу Правительство в самые короткие сроки принять необходимые действия для реализации этих и других решений по индексации социальных выплат и пособий.

ИА «Равенство. Медиа»

65 МЛРД РУБ. ВЫПЛАТИЛИ СЕБЕ ТОП-МЕНЕДЖЕРЫ БАНКОВ
Вознаграждение росло на фоне рекордных прибылей и ставки ЦБ РФ

Банк из топ-50	Вознаграждение топ-менеджменту в 23 - 1-й кв 24, млн руб.	Чистая прибыль за 9 мес. 2024 г., млрд руб.
Сбербанк	36 000	1 193
Альфа-Банк	4 726	190
Т-Банк	4 175	43
МТС Банк	3 930	11
ВТБ	3 839	211
Совкомбанк	2 331	36
Банк «Санкт-Петербург»	1 892	41
Московский кредитный банк (МКБ)	1 406	29
Банк «Открытие»	972	47
Промсвязьбанк	971	119
Россельхозбанк	870	65
Металлинвестбанк	796	4
Уралсиб	762	18
РНКБ	741	14
Примсоцбанк	618	4
20 банков из топ-50, раскрывшие данные	65062	2095
Все банки (оценка)	84300	2975

В 2024 г. чистая прибыль банков выросла примерно на 700 млрд руб., или 21%, достигнув рекордных 2,1% ВВП

В среднем в месяц топ-менеджер из топ-50 банков получал 9,1 млн руб., почти в 100 раз больше средней зарплаты в стране

Банки извлекают сверхприбыли на фоне завышенных ставок по кредитам

Источники: отчетность банков, ЦБ РФ

5. ВТБ – 3839

«Завидовать не надо»

В месяц они получали по 9 млн руб., или в 100 раз больше средней зарплаты в стране. Совокупное поощрение топ-менеджеров крупнейших российских банков превысило 65 млрд руб. по итогам 2023 г. и 1-го полугодия 2024 г. Такие данные раскрыты в отчетах 20 из 50 лидирующих по активам банков, которые изучило «Равенство».

Сбербанк выплатил 650 ключевым управленцам за 2023 г. 28 млрд руб., а за 6 месяцев 2024 г. – 8 млрд руб. И это только краткосрочное вознаграждение. Долгосрочно их мотивировали еще и раздачей акций корпорации.

На 20 раскрывших информацию банков приходится 70% активов и 72% совокупной чистой прибыли банковского сектора. В частности, Сбербанк получил в 2024 г. 1,56 трлн руб. чистой прибыли, прибавив за год 4,6%. На него пришлось около 40% всего объема чистой прибыли всех российских банков.

Топ-менеджменту Альфа-банка по итогам работы за 2023 г. выплатили 4,73 млрд руб. Третьим по объему выплат идет Т-банк: по итогам 2023 г. он выплатил 1,43 млрд руб. членам совета директоров и 2,74 млрд руб. – правлению. МТС-банк направил правлению 3,9 млрд руб. за 2023–2024 гг.

Пятерку лидеров замыкают топ-менеджеры ВТБ, которые осыпали себя на 3,8 млрд руб. **Вознаграждение топ-менеджеров крупнейших банков за 2023 г. – 1-е полугодие 2024 г., млн руб.:**
1. Сбербанк – 36 000
2. Альфа-Банк – 4726
3. Т-Банк – 4175
4. МТС Банк – 3930
5. ВТБ – 3839

6. Совкомбанк – 2331
7. Банк «Санкт-Петербург» – 1892
8. МКБ – 1406
9. Банк «Открытие» – 972
10. Промсвязьбанк – 971

Относительно объема чистой прибыли вознаграждение топ-менеджеров 20 рассмотренных банков составило 1,6%. По всем банкам оно превышает в таком соотношении 66 млрд руб. по итогам 2024 г. по сравнению с 55 млрд руб. в 2023 г.

Премии и бонусы банкирам растут вместе с рекордными показателями чистой прибыли банковского сектора. За 11 мес. 2024 г. прибыль составила 3,85 трлн руб. Это на 21% больше, чем в том же периоде 2023 г., а по сравнению с 2022 г. прибыль выросла почти в 20 раз.

По итогам 2024 г. чистая прибыль банковского сектора может побить исторический рекорд предыдущего года и составить 2,1% ВВП (4,1 трлн руб.). Это позволит топ-менеджерам рассчитывать на дальнейший рост вознаграждения.

Рентабельность собственного капитала банков в 2023 г. также достигла максимума с 2001 г. и составила 25,6%, а в 2024 г. будет около 25%.

Чистая прибыль банковского сектора, % ВВП:
2001 – 0,76
2005 – 1,21
2010 – 1,24
2015 – 0,23
2020 – 1,49
2021 – 1,75
2022 – 0,13
2023 – 1,96
2024 – 2,1

Прибыль банков росла на фоне высокой ставки ЦБ РФ. Ее повысили с 7,5% в начале 2023 г. до нынешних 21%. Хотя финансовые показатели банков улучша-

лись благодаря внешним условиям, банкиры с энтузиазмом поощряют себя так, как будто достигли успехов за счет управленческих «талантов» или принесли обществу небывалую пользу.

«Завидовать рекордной прибыли банков не надо, в 2025 г. им будет тяжелее», – заявила глава ВТБ Андрей Костин, которого Forbes в 2012 г. назвал самым дорогим топ-менеджером в РФ.

Но пока что тяжело реальному сектору экономики. 69% опрошенных ИИП РАН предприятий заявили о вреде монетарной политики ЦБ РФ.

Финансовая олигархия в постсоветской России находится в особом привилегированном положении. В среднем один топ-менеджер банка из топ-50 получил за месяц почти 9 млн руб., в 100 раз выше средней зарплаты по стране. А банкир из топ-5 – по 10–30 млн руб.

Для сравнения. Газпром выплатил правлению за 2023 г. 2,2 млрд руб., а за 1-е полугодие 2024 г. – еще 1,35. Это эквивалентно вознаграждению «всего» лет-то в 15 млн в месяц на человека.

Впрочем, топ-менеджеры корпораций нагнетают повсеместно. Например, бонусы директоров компаний из S&P 500 в 2024 г. выросли на 12%, по данным ISS Corporate Findings, что оказалось рекордом за 14 лет. Это в разы выше роста средней зарплаты в США (+4,1%), писала FT. Зарплата руководителей «вышла из-под контроля», признал даже бывший член совета директоров Уильям Джордж. Это ведет к дальнейшему расколу на имущих и немущих и снижает доверие к крупному бизнесу, добавил он.

«Калейдоскоп»

Россияне смогут наблюдать парад планет до середины марта 2025 года

Шесть планет 21 января оказались по одну сторону от Солнца. Уже сейчас видны Венера, Марс, Юпитер, Сатурн, Уран и Нептун, причем четыре из них видны невооруженным глазом, а в конце февраля к ним присоединится Меркурий. Парад из четырех планет можно наблюдать один-два раза в год. Поскольку сейчас в нем участвует большее число планет, можно говорить о редком явлении. Лучшее время для наблюдения – сразу же после захода Солнца. Смотреть нужно на северо-восток. Поскольку планеты достаточно яркие, их можно хорошо видеть и в условиях города. Чтобы наблюдать парад планет, пригодится любой оптический прибор – бинокль, монокуляр, телескоп или даже камера с длиннофокусным телеобъективом.

Музей Победы представит выставку к 80-летию Ялтинской конференции

Выставка «Ялта 1945: фундамент нового мироустройства» откроется в Музее Побе-

ды 4 февраля. В рамках выставки посетителям впервые будут представлены рассекреченные документы конференций. Так, гостям покажут коммюнике, протоколы и фотографии, отражающие хронологию работы конференции и персональных встреч большой тройки, фрагменты кинохроники и личные вещи Иосифа Сталина, Андрея Громыко, Николая Кузнецова и других участников встречи. Пространство выставки будет разделено на зоны, которые расскажут о работе и итогах конференции, а также о мероприятиях по обеспечению безопасности ее участников. Посетители также узнают о том, как было выбрано место проведения конференции.

Ялтинская конференция проходила с 4 по 11 февраля 1945 года в Крыму. Ее участниками стали руководители государств – союзники по антигитлеровской коалиции – СССР, США и Великобритания. Принятые на этой встрече решения заложили основы послевоенного миропорядка и оформили разделение сфер влияния между западными государствами и СССР.

В Челябинске работникам завода по ошибке заплатили в 100 раз больше

Сотрудникам челябинского завода перевели миллионы рублей из-за ошибки бухгалтерии. Так, одному из работников вместо 50 тыс. рублей перевели 5 млн рублей. Его случай оказался не единственным – кому-то из его коллег заплатили 8 млн рублей. Некоторые из сотрудников сразу связались с начальством, но как именно возвращать деньги, пока непонятно. Другие, напротив, уже потратили часть неожиданной зарплаты. Юристы так комментируют сложившуюся ситуацию: «Если заводчане не вернут деньги добровольно, компании придется доказывать свою правоту в суде. Работодатель ошибся, и он не может просто высчитать деньги обратно. Счетную ошибку придется объяснять суду, который часто встает на сторону работников».

Ректор МФТИ зарегистрировался на ЕГЭ по физике

Ректор московского Физтеха Дмитрий Ливанов и более 20 сотрудников университета планируют сдать ЕГЭ по физике, что-

бы на личном опыте оценить уровень сложности и содержание задач, которые решают выпускники школ. Уточняется, что участники акции «специально не готовились и не планируют готовиться» к сдаче ЕГЭ. Сдавать экзамен они будут на общих основаниях и с результатами, как и другие участники экзамена, смогут ознакомиться в установленные правилами сроки – в течение двух недель после сдачи. Отметим, что репрезентативность такого «эксперимента» вызывает больше сомнения: речь идет о сравнении уровня знаний и подхода к решению задач опытных научных сотрудников и школьников, в лучшем случае изучающих физику углубленно в рамках программы.

ЦРУ разработало ИИ-клонов мировых лидеров и общается с ними

Центральное разведывательное управление США разработало виртуальные версии зарубежных президентов и премьер-министров, чтобы аналитики могли общаться с ними и предсказывать их поведение. Цифровые профили мировых лидеров созданы с помощью большой языковой модели. Об-

щение с ними происходит в форме чат-бота на основе искусственного интеллекта. Разработка заняла около двух лет. Новый глава ЦРУ Джон Ратклифф, назначенный Дональдом Трампом, заявил, что агентству планирует развивать и расширять подобные технические программы.

В Китае впервые участниками полумарафона станут роботы

В Китае пройдет первый полумарафон, в котором будут соревноваться и люди, и человекоподобные роботы. Спортивное мероприятие состоится в апреле в Пекине. В забеге примут участие около 12 тыс. человек и десятки роботов из более чем 20 компаний. Участники на равных условиях преодолеют дистанцию в 21 км и поборются за призы – они достанутся трем самым быстрым спортсменам. Организаторы полумарафона надеются, что смешанный концепт турнира отразит усилия Китая в развитии искусственного интеллекта и робототехники.

Подготовил Илья КУИМОВ

Минобороны России сообщает

Цели спецоперации будут достигнуты

Подразделениями группировки войск «Север» на Харьковском направлении нанесено поражение формированиям мотопехотной бригады ВСУ в районе Волчанска Харьковской области...

автомобилей и три артиллерийских орудия. Подразделения группировки войск «Восток» заняли более выгодные рубежи и позиции, нанесли поражение формированиям трех механизированных бригад ВСУ...

Средствами противовоздушной обороны сбиты 114 беспилотных летательных аппаратов самолетного типа. Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 652 самолета, 283 вертолета, 41 148 беспилотных летательных аппаратов...

Всего с начала проведения специальной военной операции уничтожены: 652 самолета, 283 вертолета, 41 148 беспилотных летательных аппаратов, 590 зенитных ракетных комплексов, 20 724 танка и других боевых бронированных машин...

Ударам оперативно-тактической, армейской авиации и огнем артиллерии поражены живая сила и техника противника в районах населенных пунктов Гоголевка, Заолешенка, Казачья Локня...

Вооруженные Силы Российской Федерации продолжают разгром формирования ВСУ на территории Курской области.

Евросоюз ЕС заранее осудил выборы в Беларуси

Европейская служба внешних действий заранее подготовила заявление в ознаменование предстоящих 26 января президентских выборов в Беларуси...

Анатолий Глаз подчеркнул, что уже с самого начала в заявлении содержатся ложные утверждения. «Достаточно отметить, что для освещения выборов нами аккредитовано порядка 330 иностранных журналистов...

Словакия Фицо заявил об угрозе госпереворота

Премьер-министр Словакии Роберт Фицо объявил о созыве экстренного заседания совета безопасности страны в связи с полученными спецслужбами сведениями об угрозе государственного переворота...

Как подчеркнул Фицо, он лично готов к любым сценариям, «но страну не nisпровернуть». По его словам, иностранные «специалисты» уже находятся на территории Словакии...



Военнослужащий 110-й отдельной гвардейской мотострелковой бригады 51-й армии в зоне проведения специальной военной операции.



- ПОНЕДЕЛЬНИК, 27 января
2:35 «ДВОЙНОЙ ОБГОН» (12+)
4:10 Лучшее за 10 лет. Специальный репортаж «Народное качество для народа» (12+)...

- ВТОРНИК, 28 января
3:10 «ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГОВ» 1-2 СЕРИИ (12+)
6:15 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (16+)...

- СРЕДА, 29 января
3:10 «ФРОНТ ЗА ЛИНИЕЙ ФРОНТА» 1-2 СЕРИИ (12+)
6:25 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (16+)...

- ЧЕТВЕРГ, 30 января
3:10 «ФРОНТ В ТЫЛУ ВРАГА» 1-2 СЕРИИ (12+)
6:10 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (16+)...

- ПЯТНИЦА, 31 января
3:10 «КРАСНЫЕ ДИПКУРЬЕРЫ» (12+)
5:00 КО ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЛЕОНИДА ГАЙДА... «ДЕЛОВЫЕ ЛЮДИ» (12+)...

- СУББОТА, 1 февраля
3:10 «ДАУРИЯ» 1-2 СЕРИИ (12+)
6:35 Дискуссионный клуб «Точка зрения» (16+)...

ПРЯМОЙ ЭФИР КАНАЛА: страница официального сайта «Красная линия» - http://www.rline.tv/programs/ или со спутника ABS-2 - язык вещания (перевод): русский; формат вещания: MPEG-4; спутник: ABS-2; частота: 11473; V 22500; FEC: 3/4

Американцы пытаются понять, что такое

Новый империализм

The Economist: Трамп призвал к созданию новых территорий США, включая Марс. Дональд Трамп первым из президентов США более чем за век призвал к присоединению новых территорий, включая Марс, пишет The Economist. Он провозгласил начало нового Золотого века. Но скрывается ощущение, что речь идет, скорее, о веке Позолоченном, иронизирует автор статьи.

Трампу своему однопартийцу Маккинилу не закончилось. Маккинилы, инаугурация которого состоялась в 1897 году, предсказывали на переговорах, пришедших к созданию Панамского канала. Любил он и пошлины - и как способ пополнить казну, и для защиты отечественной промышленности.

Трампу своему однопартийцу Маккинилу не закончилось. Маккинилы, инаугурация которого состоялась в 1897 году, предсказывали на переговорах, пришедших к созданию Панамского канала. Любил он и пошлины - и как способ пополнить казну, и для защиты отечественной промышленности.

Этот же можно сказать и о разговорах о территориальной экспансии как таковой - к этой теме ни один президент не обращался всерьез уже более столетия. Последний президент, который существенно увеличил владения Америки, по странному совпадению, был как раз Уильям Маккинилы. На его первом сроке в состав Америки вошел целый ряд территорий, включая Кубу, Гавайи и Филиппины.

тренинг рынок для американских производителей. В обращении к конгрессу, чье совместное заседание он создал специально для одобрения пошлин, он подал их как благоразумный шаг для финансирования правительства без повышения налогов. Трамп придерживается того же мнения. «Мы будем вводить пошлины и облагать налогами иностранные государства, чтобы обогатить наших собственных граждан», - сказал он.

СОВЕТСКАЯ РОССИЯ
ООО «Редакция независимой национальной газеты»
Учредитель - коллектив журналистов редакции независимой национальной газеты

Главный редактор В. ЧИКИН
РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:
Д. АГРАНОВСКИЙ, Н. АРЕФЬЕВ, Д. ГОРБУНОВ (заместитель главного редактора), Ю. ЕМЕЛЬЯНОВ, Н. ЕРЕМЕЙЦЕВА, С. ЗАМЛЕЛОВА, В. КИРИЛЛОВ, Д. НОВИКОВ, Д. ПАРФЁНОВ, Ф. ПОДОЛЬСКИХ, О. СМОЛИН, В. ТЕТЬКИН

КОЛУМНИСТЫ, ОБЗОРЗАТЕЛИ, КОММЕНТАТОРЫ
Н.Арефьев, А.Афанасьев, В.Бовкун, Ю.Болдырев, А.Вербин, О.Верещагин, А.Дудчак, Л.Ивахов, В.Катаинов, А.Крушинский, М.Лемешев, Р.Лившиц, Ф.Раззаков, Б.Ткаченко, Ю.Фёдоров, Э.Шевелёв, А.Шогенов

Адрес редакции и издателя: г. Москва, ул. «Правды», д. 24, стр. 4.
Для писем: 127137, г. Москва, а/я 56
E-mail: sovross@aha.ru
ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: 8 (499) 257-53-00.
Отдел распространения: 8 (499) 257-59-08

Подписной индекс: ПНО10
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. За содержание рекламных публикаций ответственность несет рекламодатель.

Отпечатано в ОАО «Московская газетная типография».
123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1.
Газета печатается в городах: Волгоград, Воронеж, Екатеринбург, Казань, Краснодар, Минеральные Воды, Москва, Новосибирск, Ростов-на-Дону, Самара.
Номер подписан в печать в 17:00. По графику в 17:00.
Заказ № 0099.
Общий тираж - 120.000 экз.